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дидактичний засіб формування комунікативних здібностей учнів з особливими 

освітніми потребами. Цінність сприймання і продукування мовної гри (ігрового 

використання мовних одиниць) в умовах дидактичної метафоризації полягає в 

розвивальному результаті навчального дискурсу – у мовній особистості учня 

відбуваються якісні зміни мисленнєво-мовленнєвого й духовно-естетичного 

значення.  
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На сучасному етапі реформування системи освіти України основою 

побудови змісту та організації процесу навчання математики є компетентнісний 

підхід. Такий підхід означає, що в процесі математичної підготовки здобувачі 

освіти мають опанувати не лише знання та уміння предметного характеру, а й 

досвід їх практичного застосування, набути вмінь та навичок несуперечливо й 

доказово міркувати, знаходити ефективні шляхи розв’язання тих чи інших 

проблем в умовах їх варіативності. Таким чином, в кінцевому результаті 

навчання математики на кожній із ланок освіти має бути сформована 

математична компетентність [6, с. 164]. 

Проблему формування математичної компетентності у педагогічній науці 

досліджували в різних напрямах: розуміння сутності та особливостей 

математичної компетенції – Л. Гапоненко, В. Маслов, О. Беляніна, Л. Іляшенко, 

М. Зуєва, С. Ракова; розвиток математичної компетентності учнів – І. Єрмаков, 

О.Кононко, Е.Соф’янц, С.Шишов; питання практичної реалізації математичної 

компетентності на уроках математики – О. Біда, Н. Буринська, В.Ільченко, 

С.Ніконова та ін. 

Проаналізувавши наукові праці зазначених науковців, можна 

стверджувати, що питання формування математичної компетентності на уроках 

в початковій школі залишається проблемним і потребує подальшого 

дослідження, оскільки математична компетентність має бути кінцевим 

результатом навчання у початковій школі і це зумовлює необхідність 

цілеспрямованої діяльності щодо її формування. 

Державний стандарт початкової освіти визначає математичну 

компетентність як таку, що передбачає виявлення простих математичних 

залежностей у навколишньому світі, моделювання процесів і ситуацій за 

допомогою математичних співвідношень і вимірювань, усвідомлення ролі 

математичних знань і вмінь в особистому та суспільному житті людини [3] 

Особливістю початкового курсу математики є формування ключових і 

найбільш затребуваних компетентностей учнів початкових класів, серед яких: 
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готовність до розв’язання складних (комплексних) практичних проблем; 

критичне мислення; креативність; організаторські здібності; здатність 

співпрацювати з іншими особами; емоційний інтелект та  інших [2, с. 24]. 

Це далеко не весь перелік завдань, розв’язанню яких сприяє процес 

математичної освіти молодших школярів. Сюди доречно віднести також такі 

завдання: формування здатності оцінювати проблему й приймати необхідні 

рішення; вміння ефективно взаємодіяти, що проявляється в емпатії, умінні 

домовлятися, розвитку когнітивної гнучкості; всебічний розвиток 

індивідуальності школяра на основі виявлення його задатків і здібностей в 

контексті математичної сфери; формування ціннісних орієнтацій молодших 

школярів, задоволення їхніх інтересів і потреб, формування у здобувачів освіти 

цілісного наукового світогляду, загальнокультурної, комунікативної, 

технологічної, загальнонаукової й соціальної компетенцій із опорою на знання 

про людину, суспільство, природу, виробництво тощо; становлення соціально-

компетентної особистості, яка здатна до самостійного вибору і прийняття 

самостійних відповідальних рішень в тій чи іншій життєвій ситуації; виховання 

потреби й бажання навчання впродовж життя й практично та творчо 

застосовувати здобуті знання в практичній діяльності [1, с. 14]. 

Проблема формування математичної компетентності учнів початкових 

класів набула особливого поширення в науковому дискурсі сучасності. Так, 

О.Онопрієнко математичну компетентність визначає як «особистісне 

утворення, що характеризує здатність учня створювати математичні моделі 

процесів навколишнього світу, застосовувати досвід математичної діяльності 

під час розв’язування навчально-пізнавальних та практико зорієнтованих 

завдань» [5, с. 76]. 

Г. Гоменюк характеризує предметну математичну компетентність як 

«якість особистості, що формується й розвивається в процесі навчання 

математики в  школі, поєднує усвідомлену потребу в математичних знаннях, 

розуміння їхньої цінності для розвитку людського суспільства й кожного учня 

зокрема; мотивацію до провадження навчальної математичної діяльності; 
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математичні знання, уміння, навички, нормативно регламентовані навчальною 

програмою з математики; досвід самостійної математичної діяльності; здатність 

до самоконтролю й самооцінювання в процесі навчальної математичної 

діяльності; готовність успішно розв’язувати проблеми та завдання в навчанні й 

життєвих ситуаціях, що потребують математичних знань і методів пізнання» 

[4,  c. 33]. 

Виділяють основні складові математичної компетенції: процедурну, 

логічну, технологічну, дослідницьку, методологічну. 

Також науковці пропонують виділяти такі компоненти математичної 

компетентності:  професійно-діяльнісний, комунікативний та особистісний. 

Складовими математичної компетентності вчені також називають – 

обчислювальну, інформаційно-графічну, логічну, геометричну. 

Виокремлюють трьохрівневу ієрархію компетентностей: предметні 

компетентності, міжпредметні та ключові. Предметні компетентності 

формуються засобами навчальних предметів, сюди відноситься і математична 

компетентність. Міжпредметні компетентності належать до групи предметів 

або освітніх галузей. Ключові компетентності формуються засобами 

міжпредметного і предметного змісту. Таким чином, математичну 

компетентність доцільно розглядати як структурний компонент предметної 

компетентності, на якому базуються міжпредметні та ключові компетентності 

учня. 

Отже, математична компетентність – це здатність учня до правильного 

розв’язання запропонованих задач та ситуацій, вирішення реальних життєвих 

ситуацій, на основі глибоких і міцних знань із предмету, здобутих 

математичних навиків та умінь.  
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